

省旅游局更名为省旅游发展委

由单一行业主管部门转变为综合协调部门

本报济南5月24日讯(记者

乔显佳 景佳) 5月24日,记者从省旅游局获悉,山东省人民政府日前下发通知,山东省旅游局更名为山东省旅游发展委员会,旅发委由原旅游局单一的行业主管部门转变为负责全省旅游发展综合协调、产业促进、资源统筹和服务监管的政府综合协调部门。

日前,山东省人民政府下发的《关于山东省旅游局更名为山东省旅游发展委员会的通知》显示,为进一步强化我省旅游主管部门综合协调职能,加快全省旅游业发展,经研究并报中央编办批准,将山东省旅游局更名为山东省旅游发展委员会,由省政府直属机构调整为省政府组成部门,排序在山东省人民政府外事办公室之后。

“这是省委省政府推动经济转型升级,深化旅游行政管

理体制改革的战略举措,也是顺应旅游产业发展的必然需求。我国大众旅游时代已经到来,旅游业与居民的需求升级高度契合。随着居民收入的增加、消费升级的加快,居民的旅游消费能力和消费需求都将大幅度持续增长,旅游由过去的奢侈品变成大众的、普遍的、日常的消费。”山东旅游职业学院党委书记陈国忠评价说,省旅游局更名旅发委,不仅是名字的变化,更标志着我省旅游管理体制改革创新迈出实质性步伐。

在陈国忠看来,目前我省在旅游资源整合、产业融合、地域合作等方面受到旧有体制的局限。“旅发委成立以后,能够更方便地将各个部门的意见统一起来,推动旅游产业由单一部门主管向部门综合联动转变,有利于进一步强化工作职能,适应旅游产业日益发展壮大的趋势。”

旅游专家、山东大学教授王晨光认为,省旅游局更名为旅发委,标志着我省更加重视旅游产业的发展,对旅游工作组织领导更加坚强有力。

王晨光说,近年来,我省坚持把旅游业作为战略性支柱产业来维护,同步推进各相关产业健康发展,推动旅游文化融合发展,旅游业综合竞争力不断提升。特别是2015年,山东旅游消费投资逆势上扬,成为全省产业结构调整和经济转型的重要引擎。“全域旅游强调资源禀赋、共建共享。在这一背景下,省旅游局更名旅发委,标志着我省旅游管理体制改革创新迈出实质性步伐。”他说。

此前,山东已经有多个城市的旅游局先期更名。今年5月初,青岛、济宁、日照、莱芜四市旅游局更名为旅游发展委员会,而枣庄也已成立旅游与服务业发展委员会。

□相关链接

改革后职能强化地位提升

早在2009年,海南在全国率先成立实体性“旅发委”。此后,北京、云南等地先后更名,目前至少已有8个省份实施了改革。

这项涉及多省的改革,主要有两个主要特点,一是由省政府直属机构调整为省政府组成部门,也就是从政府的下属机构升级为政府的一部分,工作职能进一步强化、地位提升。二是原有旅游发展规划制定、旅游市场监管、旅游品牌营销等职能不变,综合协调职能进一步增强。

去年2月,国家旅游局局长李金早指出,旅游业的带动作用会越来越大,在扩大就业、增加收入方面也有重要意义,加快旅游业统筹协调机制发展、成立旅

游发展委员会是大势所趋。

“改设旅发委是当前改革旅游管理体制的必然趋势。”北京交通大学旅游管理系教授王衍用认为,旅游业是综合性产业,涉及规划、国土、文物、文化等诸多领域,没有综合协调能力,很难推动工作。比如北京改设旅发委,一些主要部门的人员在旅发委当副主任,一旦有问题,可以系统决策。

一直以来,各地都有旅游发展领导小组等议事协调机构,旨在综合协调相关部门,但议事协调机构具有临时性,其分量不如政府组成机构。王衍用认为,这一改革,凸显新常态下旅游业在当地经济中日益重要的分量。

(据华商报等)

24日上午8点30分左右,泰山学院一名女生在宿舍内突然腹痛不止,随后在宿舍洗手间内生下一名婴儿。经检查,该女生身体状态良好,但婴儿已经死亡。记者梳理发现,近年来女大学生生产子已不再是偶然事件。



24日上午,在宿舍卫生间产子的女生住进医院的产科病房,其同学在医院陪床。 本报记者 路伟 摄

郑重声明

请以下“鲁O”号牌车辆所有者,务必于6月5日前到山东省机关事务管理局办理车辆过户。逾期不办,将依照相关法律法规追究责任。

鲁O08586、鲁O08561、鲁O08387、鲁O08509、鲁O08012、鲁O08475、鲁O08588、鲁O08399、鲁O08532、鲁O08004、鲁O08386、鲁O08644、鲁O13313、鲁O08567、鲁O08579、鲁O08396、鲁O17278、鲁O08517、鲁O08680、鲁O03512、鲁O03525、鲁O08673、鲁O08860、鲁O08651、鲁O03578、鲁O08861、鲁O19328、鲁O08858、鲁O08356、鲁O08101、鲁O08082、鲁O03842

联系电话:0531-86920567

山东省机关事务管理局
2016年5月25日

公示

高欣(身份证号:
37232119*****028X),因在我司工作期间严重违反规章制度,经我司慎重考虑,决定于2016年4月29日解除与其签订的劳动合同(即日生效),请高欣自登报之日起5个工作日内到我司人力资源部办理离职相关手续。

平安银行股份有限公司
济南分行
2016年5月25日

又见女大学生宿舍产子 婴儿夭折,她们为何冒险不去医院生产

本报记者 路伟

女生腹痛不止 在宿舍卫生间产子

24日一早,泰城一家医院的救护车开进了泰山学院,停在了该校12号宿舍楼下。救护车赶到后,几名女生扶着另一女生上了救护车。原来,当天24日上午,泰山学院的这名21岁女生突然感到腹痛不止,进到宿舍里卫生间没多久,该女生就在卫生间里生下了一名婴儿。

救护车赶到医院后,产子的女生被送进附近医院。当天上午,记者在医院看到,这名女生被院方安排到产科病房里,4名女同学在她身边陪护。上午10点半左右,陪床的几名女生还走到病房外给一男子打电话,希望他为住院女生支付医疗费用。

24日上午,记者从医院产科了解到,这名女生不是足月生产,但目前身体状态良好。不幸的是,经医生检查,刚出生的婴儿已经死亡。

记者梳理发现,近年来女大学生生产子已不再是偶然事件。

2016年3月22日,在泰安某酒店,一来泰安参加护理职业技能考试的19岁女孩在酒店卫生间产子,后被送往医院救治。但因孩子不小心生在了马桶内,已于当晚死亡。

2016年3月26日早晨,19岁的大学生小李在山东城建学院4号公寓阳台上产后大出血,并意外死亡。她的身边,一个新生婴儿在冰冷的阳台地面上,也没有了呼吸。

两成女性婚前怀孕 九成选择流产

“前几天,有个18岁的女孩怀孕后来医院生了孩子,刚出院没多久。”24日,泰安一家医院的产科医护人员称,偶尔能遇到未成年女孩产子的事情。

在另一家医院的妇产科,前来做人流的年轻女性不在少数。“大学生能占到不小比例,偶尔还能见到几个高中生,看到这些孩子稚嫩的脸,既心疼又无奈。”一名医生说,她所在

的科室曾经收治过一名女性患者。“她大学期间曾怀过孕,到孩子足月才发现。几年后,等她结了婚却一直无法怀孕,检查发现双侧输卵管堵塞,只能做试管婴儿。”

2015年的一组报道称,国务院妇女儿童工作委员会办公室和联合国人口基金曾委托北京大学人口研究所,开展“中国青少年生殖健康可及性政策发展研究”项目。调研结果显示,在有婚前性行为的女性青少年中,超过20%的人曾非意愿妊娠,其中高达91%的非意愿妊娠诉诸流产。

2013年,国家人口计生委科学技术研究所发布了一组数据,数据显示,我国每年人工流产多达1300万人次。这还不包括药物流产和在未注册私人诊所做的人工流产数字。而在人工流产问题上,重复流产的情况尤为严重。更让人担忧的是,人工流产问题已经呈现出低龄化趋势。

国家人口计生委科学技术研究所发布的数据显示,我国每年人工流产总数中,25岁以下的女性约占一半以上。

例如,在北京大学开设的《人类的性、生育与健康》,便是备受学生欢迎的公选课之一。

而首都师范大学早在1993年就首开性教育课程。作为一门公选课,这一课程至今已经开展了23年,教室“爆满”甚至已成为这节课的常态。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇曾撰文指出,总体而言,在我国大方讲性的学校、教师很少。在国内,开展性教育有影响的教师,一只手就能数下来。这与学生中广泛谈性形成鲜明的

对比。不敢大方地开展性教育,表明我国对性科学的认识存在严重不足——与其他学科一样,性也是十分严肃的,应该十分严肃地对待。

所以,熊丙奇认为,从某种程度上说,当今大学生“性开放”,与性教育的缺失关系密切。“对于社会环境给这一群体带来的变化,教育的反应是滞后、迟钝的。社会舆论也不能只是感慨、批评,或者将这‘娱乐化’,而应该直面这一现实,积极推进开展针对青少年的性教育。”

本报记者 路伟

大学生“性开放”实因性教育缺失

小陈是泰安一所高校的大学生。“刚上大学时,大家还很腼腆。但是到大三,大家基本上都是找男女朋友,也就不再避讳了,住在一起也很正常。”遍布学校周边的小旅馆成为热恋中的男女生经常光顾的地方。

对于性教育,齐鲁晚报记者在泰安高校街采访了解到,很多学生了解性知识的途径是网络。“在网络上查比较方便,也挺隐私。”一名大学生说。

据公开报道,近年来,包括北京大学、四川文理学院等高校都开设性教育课程,一些高校的